

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年6月

11

星期五

辛丑年五月初二

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7748期

“永远跟党走 奋进新征程”

全省职工合唱比赛决赛今日举行

“陕西工会”微信公众号全程直播

本报讯 6月11日,省总工会将在陕西宾馆大礼堂组织开展“永远跟党走 奋进新征程”全省职工合唱比赛决赛,“陕西工会”微信公众号将进行全程直播。

直播时间:6月11日上午9:30,小合唱比赛决赛(7支队伍),大合唱比赛决赛(4支队伍)。下午14:00,大合唱比赛决赛(11支队伍)。直播收看方式:关注“陕西工会”微信公

众号-点击“会活动”-点击“合唱比赛决赛直播”即可收看。

此次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,隆重庆祝中国共产党成立100周年,热情讴歌中国共产党100年来的光辉历程和伟大成就,激发全省职工立足岗位作贡献的奋斗热情。

标题新闻

- 国资委:加强中央企业融资租赁业务管理
- 2020年全国无偿献血人次突破1500万
- 全国麦收已过六成 机收比例超过98%
- 云南楚雄州双柏县昨日发生5.1级地震

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

让红色基因融入职工血脉

——西安市总工会深化党史学习教育侧记

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

“怀揣着梦与坚定的意志/让年轻的心与党的脉搏一起跳动……”这是来自西安地铁工会的程晓甜,通过讲述地铁职工听党话跟党走的故事,感动全场,最终代表西安市总工会在“永远跟党走 奋进新征程”演讲比赛中获奖,成绩居全省前列。

党史学习教育开展以来,西安市总工会紧贴职工实际,认真完成“规定动作”,创新拓展“自选动作”,深化学思践悟效果,激发全市职工爱党爱国热情,引领全市劳动者听党话跟党走。

突出政治引领 把学习教育推广到一线

近日,万名农民工党史学习教育实践活动暨综合素质提升工程启动仪式在陕西历史博物馆举行。启动仪式上,市总与人民教育科技有限公司签订农民工素质提升战略

合作协议,为农民工代表发放健康体检卡和“农民工关爱行动”慰问品,并赠送党史学习教育和普法书籍,来自一线的百名农民工代表还参观了陕西历史博物馆。

世界读书日前夕,市总“致敬建设者 送书到一线”活动首批党史学习教育教材和全国电子职工书屋阅读卡送到了一线劳动者的手中。这是市总为更好满足一线职工尤其是项目工地农民工精神文化需求,深化党史学习教育的又一重要举措。

市总还以广大劳动者为主体,组织开展主题鲜明、特色突出、形式多样的“节日里的党史教育”。组织开展全市职工党史知识竞赛线上答题活动,累计参赛人数2.6万余人,答题数53万余人次,浏览量228万余次。同时,筹建市总工会党员劳模党史专题宣讲团,指导区县、产业、开发区工会,以党员劳模为宣讲主体开展群众性党史宣讲。依托全市百家优秀职工书屋阵地,开展庆祝建党100周年百场读书交流、红色书籍阅读“接力”等系列活动,把党史知识学习推广到生产一线和项目工地。

聚焦中心工作 奏响新时代劳动者强音

4月6日晚,市总组织开展的“庆祝建党百年华诞,大力弘扬劳模精神——大型秦腔现代戏《织梦人》劳模专场演出”在西安启幕,500名各级劳模和专程从咸阳赶来的梦桃班班组成员、老姐妹一同观看演出。

“我们身为梦桃精神的传人,要勇于创新、甘于奉献、精益求精,争做新时代的最美奋斗者。”全国劳模、梦桃小组现任组长何非看完演出后如是说。党的历史,也是劳模拼搏奉献的奋斗史、建功立业的创业史。市总以劳模演劳模、请劳模看劳模的形式,既是贯彻落实习近平总书记对梦桃小组亲切勉励的实际行动,也是深化党史学习教育的具体举措。

不久前,在西安奥体中心体育馆,在“当好主力军 服务十四运”西安市百万职工迎全运重点项目立功竞赛誓师大会上,市总首次为城市建设者颁发劳动证书,号召全市劳动者学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,充分发挥工人阶级的主力军

作用,全面开启国家中心城市新征程,奋力谱写西安新时代追赶超越新篇章。

紧盯职工需求 把实事办到群众心坎上

按照“着力保障基本民生需求办实事”要求,市总举办了“稳岗留工送岗位 促进就业暖民心”春季大型网络视频招聘会,活动持续两月有余。参会用人单位达1266家,涉及制造、建筑等14类行业共82945个就业岗位,最终达成就业意向43003人次。为倾听职工呼声,了解职工所思所求所盼,市总开展“学党史 大调研 办实事”实践活动,重点掌握基层职工参加社会保险的现状、困难和问题,做到边学习教育、边调查研究、边纠偏维权、边解难题办实事。

在此基础上,市总还投资1000余万元建设劳模精神展示馆和示范职工书屋,实施文化惠民工程。开发“悦工友”系列互动平台、“西安指尖工会2.0”,提升数字化智能化服务水平。开展货车司机等群体集中入会仪式暨服务关爱活动,提升(新建)母婴关爱室等12项职工群众最关心最直接最现实的利益问题,真正把好事办好实事做实。(王海)

全国法律援助机构三年为农民工追薪一千五百多亿元

据《工人日报》司法部6月9日举行新闻发布会通报,今年5月起,司法部在全国开展为期两年的“乡村振兴 法治同行”活动,保障农民工等群体获得优质法律援助。2018年至2020年,全国法律援助机构共帮助152万名农民工追回薪资1500多亿元。

5月18日,司法部印发通知,对“乡村振兴 法治同行”活动作出安排部署。其中提出,保障困难群众获得优质法律援助,突出包括农民工、特殊群体、易返贫致贫户在内的三类服务对象,推动将涉及农民工和农业生产经营人员切身利益的劳动争议、土地纠纷、养殖种植、环境污染等事项纳入法律援助补充事项范围,深化“法律援助惠民 助力农民工”活动。

在司法行政部门帮助外来务工人员维护合法权益方面,司法部公共法律服务管理局副局长施汉生介绍,首先从制度层面注重加强顶层设计,完善法律法规。目前,全国人大正在审议法律援助法草案,其中对农民工权益的保护有很重要的体现。此外,在普法、法治宣传教育方面也做了很多工作,让农民工知道如果自身合法权益受到侵害,如何寻求到法律帮助。

施汉生还介绍,司法行政部门不断深化“法律援助惠民 助力农民工”活动,依托中国法律服务网“农民工欠薪求助绿色通道”等平台及时为农民工排忧解难。

记者了解到,各地把农民工作为法律援助重点对象,降低法律援助申请门槛,推行对请求支付劳动报酬和工伤赔偿的农民工免于经济困难审查。中国法律服务网2019年5月20日开通以来,截至今年5月底,“农民工欠薪求助绿色通道”累计答复“讨薪咨询”15116件,“问题反映”7427件,转交法律援助机构和人社部3569件,涉及116万余人。

安全生产法新修改

加大对生产经营单位及负责人违法处罚力度

据新华社北京6月10日电(记者刘夏村)昨日闭幕的十三届全国人大常委会第二十九次会议对安全生产法进行了修改。新修改的安全生产法进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度。

具体而言,提高了对违法行为的罚

款数额;增加生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚,拒不改正的,监管部门可以按日连续处罚等规定。针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”等问题,新修改的安全生产法加大对违法行为恶劣的生产经营单位关闭力度,依法吊销有关证照,对主要负责人实施职业

禁入。对负有安全生产监督管理职责的部门应当加强对生产经营单位行政处罚信息的及时归集、共享、应用和公开,对生产经营单位作出处罚决定后7个工作日内在监督管理部门公示系统予以公开曝光,强化对违法失信生产经营单位及其有关从业人员的社会监督。



我国立法明确不得以任何方式诋毁贬损军人荣誉

据新华社北京6月10日电(记者刘美津)十三届全国人大常委会第二十九次会议10日表决通过了军人地位和权益保障法,明确军人的荣誉和名誉受法律保护。军人获得的荣誉由其终身享有,非因法定事由、非经法定程序不得撤销。任何组织和个

人不得以任何方式诋毁、贬损军人的荣誉,侮辱、诽谤军人的名誉,不得故意毁损、玷污军人的荣誉标识。

军人地位和权益保障法明确,侵害军人荣誉、名誉和其他相关合法权益,严重影响军人有效履行职责使命,致使社会公共利益受到损害的,

人民检察院可根据民事诉讼法、行政诉讼法的相关规定提起公益诉讼。

国家维护军人荣誉,激励军人崇尚和珍惜荣誉。全社会应当学习中国人民解放军光荣历史,宣传军人功绩和牺牲奉献精神,营造维护军人荣誉的良好氛围。

我国取消普通护照加注收费

据新华社微博 记者昨日从财政部了解到,财政部、国家发改委日前联合发布公告,自2021年6月10日起,取消普通护照加注收费,免征港

澳流动渔船内地渔工、珠澳小额贸易人员和深圳过境耕作人员的中华人民共和国出入境通行证收费,进一步推进降费,减轻居民负担。

业务办理“一次不跑”

为减轻群众办事负担,江西省上饶市整合公安、卫健、人社、医保等部门数据资源,建设“出生第一件事”一网通办平台,于今年5月底在全市推行。今后,在该市,新生儿出生后,孩

子父母无需再在医院、户政、医保等部门来回奔波,只需要打开手机应用,动动手指,即可办理出生医学证明、户口簿、接种登记卡、医保卡等10项业务。让数据多跑路,群众少跑腿,类似便民政策让群众感受到信息化带来的便捷,也体现出政府部门急民之所急、想民之所想,不断提升公共服务水平的努力。期待这样的便民思路在更多地方更多领域得到推广。(时锋)



用实际行动解读入党誓词

重温入党申请——给党说句心里话

小时候常听爷爷说:“入党誓词就是共产党员在入党宣誓的时候要读出来的誓言!要大声地、坚定地读给大家听,读给自己听,更要读给英雄先烈们听!”

“爷爷,你是共产党员吗?”我回头看着爷爷。“是,我是一名共产党员!你爸爸也是,将来你也要是!”说完这句话,爷爷抿了抿嘴唇,目光如炬。

上了高中,老爸让我跟他一起练书法。有一天,他特别兴奋地把我叫到书房,小心翼翼地打开了一幅作品,对我说:“女儿啊,老爸构思了几个月,借古今大家之手凑成了一篇书法版入党誓词,送给你当十八岁生日礼物,你快看看!”我抬头看着老爸写满成就感的笑容,想起了爷爷说过的话:要大声地、坚定地读出入党誓词。我提议:“老爸,咱们一起读一遍吧!”

上了大学之后,我们父女俩一直习惯用书信交流。有一次,老爸寄来的信特别的厚,我打开一看,原来是他整理了厚厚一叠关于如何写入党申请书资料,让我以此为据加以修改,尽快

将入党申请书递交给所在党支部,并嘱咐我:入党是组织对你的考察,也是你自己对自己的考察,从现在开始,你要严格按照一个党员的标准要求自己!

时光荏苒,转眼我加入中国共产党已经整整十年了。如今我依然能够回忆起入党那天,一百多名年轻人面对党旗庄严举起右拳宣誓的情景。从本科的思想政治教育、研究生的马克思主义基本原理,到现在从事着专业对口的工作,我用我坚定的马克思主义信仰,自豪地告诉所有人:我和世界上最先进的思想一道,坚守着初心,践行着使命!

爷爷,老爸和我,生在三个不同的时代,处在三个不同的时期,但无论是爷爷的手抄版誓词,还是老爸的书法版誓词,亦或者是我的新时代誓词,并非迥然不同,而是基本相通。我们祖孙三代乐于奉献、勇于牺牲、无比忠诚于党和人民的实际行动解读了自己的入党誓词,党和祖国各项事业历经磨难而又不断蓬勃发展的事实就是我们“不忘初心、牢记使命”最好的证明。

我们都是追梦者,我们都是追梦人,我们用汗水和双手,努力实现全体中国人民共同的梦想——为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴!有梦可依,未来可期。未来,我们不见不散!(西安医学院附属宝鸡医院 赵祉柳)

首届全国城市供热行业技能竞赛陕西赛区预赛举行

本报讯(记者 王何军)6月9日,西安市2021年“迎全运、强技能、促提升”高技能人才“城投杯”技能大赛暨第一届全国城市供热行业技能竞赛陕西赛区预赛举行。

本次大赛由省建设工会主办,西安市建设交通工会协办,西安市热力集团等单位承办。设立热力运行工、热力设备检修工两个参赛工种,预赛竞赛科目分为理论知识和技能实操两部分。历经四个月的精心筹备和练兵选拔,有9个参赛单位的103名选手参加陕西赛区预赛。



6月7日,省总工会组织党员干部赴延安开展纪律教育宣传月“学党史”纪律教育专题党课和“跟党走”感恩奋进实践活动,推动第四个纪律教育宣传月走深走实。本报记者 刘强 摄

休刊启事

根据本报出版计划,6月14日休刊一期。
陕西工人报社

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红